

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

№ 28 (19403)



# СУВОРОВСКИЙ НАМИСК

21 июля

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идёт боевая учёба

## ДАН ПРИКАЗ ЕМУ: НА КУРСЫ

«Курсы выживания» - так военнослужащие по контракту окрестили интенсивную общевойсковую подготовку с курсом выживания сроком шесть недель. Они расположились в учебном гвардейском мотострелковом полку, куда корреспондент «СН» прибыл по заданию редакции.

### БОЙ ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ

По дороге к городку командир полка гвардии полковник Алексей Пустовит познакомил с обстановкой на курсах. Согласно приказу министра обороны РФ здесь проходят подготовку 853 военнослужащих контрактной службы. Каждый из них в своей части прошёл военно-врачебную медико-диагностическую комиссию. Командование полка и медицинские работники части внимательно ознакомились с этими документами: заключения ВВК у всех без исключения военнослужащих разрешают им заниматься боевой и физической подготовкой по полной программе.

Из состава прибывших контрактников было сформировано несколько батальонов. На должности командиров взводов, рот, батальонов подобрали самых опытных методистов части. К примеру, вторым батальоном назначили командовать гвардии майора Сергея Шемякина - одного из лучших офицеров полка. Его подразделение из года в год занимает первые места в боевой подготовке.

Гвардии майор Шемякин очень требовательно подходит к организации каждого занятия, полного выхода, каждой тренировки и требует от офицеров не только добросовестного отношения к полученному делу, но инициативного, современного подхода к обучению подчинённых.

Свою школу выживания Сергей Шемякин пропустил солдатом в специальных частях в Чечне. А известно, война учит быстро: бой не прощает даже малейших ошибок.

Отношение своего командира к боевой подготовке подчинённых полностью разделяют и гвардии капитан Дмитрий Петров, гвардии старший лейтенант Сергей Пронин, гвардии лейтенанты Илья Гандаляев, Сергей Королёв и другие офицеры батальона. Несмотря на молодость каждый из них отлично подготовлен в профессиональном отношении.

Ни в чём не уступают гвардии майору Сергею Шемякину и его офицерам командиры других учебных батальонов. Так гвардии подполковник Руслан Юсупов - комбат первого - тоже имеет боевой опыт. Офицеры его батальона гвардии капитаны Андрей Кравцов, Салмон Садбоев, гвардии старшие лейтенанты Сергей Гужевский, Сергей Пронин - профессионалы высокого класса.

- Принимая решение о проведении курсов интенсивной общевойсковой подготовки с военнослужащими контрактной службы, командование отлично понимало, что их результат и эффективность будут зависеть от уровня подготовки преподавателей военных дисциплин, - говорит командир полка гвардии полковник Алексей Пустовит. - Поэтому на кануне были проведены методические сборы с офицерским составом, привлекающимися на курсы в качестве командиров батальонов, рот и взводов. В ходе сборов офицеры получили не только отличные теоретические знания, но и прошли практическую подготовку по задачам и нормативам курсов выживания.

Несколько дней на курсах шли теоретические занятия по специальной, тактической, огневой, медицинской и специальной подготовке. Не всем по плечу оказались четырёхчасовые занятия по физической подготовке, усиленная огневая, инженерная, тактическая, медицинская подготовка, минно-взрывное дело: в течение последующих недели около сотни контрактников написали рапорты с просьбой отчислить их с курсов и откомандировать в родные части.

- Чаще всего они мотивировали свой рапорт нежеланием проходить курс интенсивной общевойсковой подготовки. Были также ссылки на здоровье и семейные обстоятельства, - заметил гвардии полковник Алексей Пустовит.

(Окончание  
на 2-й стр.)



### • Призыв-2012

В мотострелковом полку Оружного учебного центра ВВО приведены к военной присяге новобранцы весеннего призыва. На плаку присягали на верность Отечеству парни, которые за месяц службы успешно освоили курс начальной военной подготовки, прошли медицинское освидетельствование и проверку на профессиональную пригодность.

Для начала, следуя давней традиции, представители командования ОУЦ и части встретились с родными и близкими военнослужащих по призыву. Актовый зал солдатского клуба был полон. Родители приехали из Приморья, Амурской, Сахалинской областей и сразу же стали «бомбардировать» офицеров вопросами, а кое-кто уже предъявлял и претензии.

Для представителей командования это - нормальное испытание, которое случается два раза в год. Начальник школы сержантов ВВО полковник Алексей Ислентьев кратко сообщил о плане приведения военнослужащих к присяге.

- Для нормальной службы наших детей мы создали все условия. Вы в этом сами сможете убедиться, посетив учебные корпуса, казармы, столовую, - заверил Алексей Николаевич и поспешил на плац, где вовсю шла подготовка к приведению военной присяги.

Более обстоятельно на вопросы родителей ответил заместитель начальника ОУЦ по работе с личным составом полковник Анатолий Порубов. Он рассказал о том, как и по каким военным специальностям (а их всего 19) готовят в учебном

## «ДЕРЖИСЬ ПРИСЯГИ - БОГАТЫРЁМ БУДЕШЬ»

центр будущих младших специалистов для войск округа. По окончании трёх месяцев обучения многие из них отправятся для прохождения службы в соединения и части, которые дислоцируются в Приморье, Амурской, Сахалинской областях. Особое внимание Анатолий Владимирович уделил наложению контакта командования ОУЦ с родите-



лями. Здесь он сделал акцент на доверительное взаимодействие командиров и родителей.

- Мы должны работать сообща, - подчеркнул полковник Порубов. - Не секрет, что есть такие мамы, которые пытаются «служить» вместе с сыновьями. Они постоянно общают с командирами подразделений, интересуются какое меню на кухне, распорядком дня и образом жизни своего сына, иногда отсылают жа-

лобы «наверх». Мы предлагаем вам номера телефонов командиров и их заместителей. Обращайтесь к ним непосредственно, а также в комитет солдатских матерей. Не мешайте проходить службу своим детям.

Заместитель начальника ОУЦ по работе с личным составом разъяснил близким родственникам порядок ис-

пользования курсантами зарплат-

льбы «наверх». Мы предлагаем вам номера телефонов командиров и их заместителей. Обращайтесь к ним непосредственно, а также в комитет солдатских матерей. Не мешайте проходить службу своим детям.

Словами приветствия к солдатам, принявшим присягу, обращаются с трибуны начальники школы сержантов ВВО полковник Алексей Ислентьев, подполковник Андрей Соловьёв, а также священник отец Антоний. С принятием присяги тепло поздравила солдат, выстроившихся на плацу, мама военнослужащего по призыву Елена Бояркина:

- Служба в армии - это хорошая школа, серьезная проверка на право называться настоящим мужиком. Будьте твёрдыми в преодолении трудностей и в овладении военной наукой. Выполняя воинский долг, помните, что есть близкие родные люди, которые вас ждут.

В ответ сын Елены Анатольевны Игорь Хомченко с залом обласкал корректно недолго. Зато по окончании встречи родители окружили его плотным кольцом. На все вопросы Игорь Николаевич отвечал обстоятельно и, как показалось, без прикрас. Самой «значимой» проблемой оказалась то, что связана с увольнениями курсантов. Родителей

здесь сделали акцент на доверительное взаимодействие коман-

диров и родителей.

- Мы должны работать сообща, - подчеркнул полковник Порубов. - Не

секрет, что есть такие мамы,

которые пытаются «служить» вместе с

сыновьями. Они постоянно общают

с командирами подразделений,

интересуются какое меню на кухне,

распорядком дня и образом жизни

своего сына, иногда отсылают жа-

лонять можно, но ведь и служба в армии не только из отдыха состоит.

- Ваши дети в армию призваны, а не в санаторий, - терпеливо поясняет командир части. - Все вопросы по поводу увольнений решайте с командирами подразделений. И не переживайте за сыновей: у нас сложить интересно, есть чему научиться.

...Звонким, перекатистым эхом разносятся над плацем воинской части голоса присягающих. Молодые бойцы привыкают к армейским кратким фразам: «да», «так точно», «есть». И самая главная из них на сегодняшний момент - «Служу России».

Со словами приветствия к солдатам, принявшим присягу, обращаются с трибуны начальники школы сержантов ВВО полковник Алексей Ислентьев, подполковник Андрей Соловьёв, а также священник отец Антоний. С принятием присяги тепло поздравила солдат, выстроившихся на плацу, мама военнослужащего по призыву Елена Бояркина:

- Вы знаете, я прилетела сюда не для того, чтобы проверить, в каких условиях проходит службу Денис. Армия есть армия. Мой старший сын - контрактник. Служит у нас, на острове. И за младшего нашего сына переживает. Денис спортом занимается, по характеру общительный, инициативный. Если будут трудности, он их преодолеет сам. К армии парень готовился заранее.

- Уже месяц, как я нахожусь в

мотострелковом полку ОУЦ, и пока

мне всё здесь нравится, - вступает в

беседу Денис. - Командиры грамотные,

толковые все разъясняют, учат

воинским дисциплинам. Я думаю,

что останусь служить здесь. Сегодня,

когда принял присягу, почувствовал

себя армейским человеком. Отсчёт

службы начался впереди год.

К этому высказыванию остаётся

лишь присовокупить историческую

правду. Обычай принимать прися

гу появился на Руси с начала зарожде

ния регулярного войска. Он все

гда был неразрывно связан с пони

тиями воинской чести, верности,

доброты, любви к Родине. Русские

войны перед битвой с врагом давали

клетву сражаться за Святую Русь

- храбро, самоотверженно, бесстрашно.

Верность Родине считалась свя

тойнейшей. Не случайно в старину говорили: «Держись присяги - богатырь будешь».

Так что держитесь, ребята!

Ольга ГРЕБЕНЮК.

На снимке: курсанты ОУЦ ВВО

присягают на верность Отечеству.

Фото автора.

## Новости ВВО

### ОТДАЛИ ДАНЬ ПРОШЛОМУ, ПОГОВОРИЛИ О БУДУЩЕМ

В штабе Восточного военного округа прошло расширенное выездное заседание Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности под председательством Виктора Озерова. В нём приняли участие командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, представители управления округа, правительства Хабаровского края, силовых структур региона.



В ходе заседания обсуждались темы, касающиеся функционирования военных округов в условиях нового облика Вооружённых сил, перспектив их развития, всестороннего обеспечения войск, передачи высвобождаемых в ходе реформирования армии военных городков в ведение органов местной власти, а также вопросы взаимодействия органов военного управления с администрациями субъектов дислокации войск округа.

В рамках рабочей поездки в Хабаровск члены Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности посетили мотострелковое соединение Восточного военного округа, где ознакомились с особенностями прохождения службы военнослужащими на Дальнем Востоке, вооружением и военной техникой, организацией всестороннего обеспечения воинского коллектива.

Они почтили память хабаровчан, павших в годы Великой Отечественной войны и в локальных вооружённых конфликтах, и возложили цветы к Мемориалу воинской славы.

Пресс-служба ВВО.  
Фото Николая СЕДОВА.

### • Пресс-конференция

## КРАЙВОЕНКОМАТ: ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ!

В Хабаровске состоялась пресс-конференция по итогам весенне-летнего призыва. На вопросы представителей СМИ ответили военный комиссар Хабаровского края генерал-майор запаса Николай Глинин и председатель военно-врачебной комиссии комисариата Хабаровского края Сергей Стародубцев.

- Призывающие комиссии справились со своей работой хорошо, Хабаровский край установленное задание выполнил, - начал беседу с журналистами Николай Глинин. - Отмечу в этой связи хорошую работу призывающих комиссий в Северном округе Хабаровска, в городе Комсомольске-на-Амуре, в Хабаровском, имени Лазо, Верхнебуренском районах. Всего призваны и отправлены в войска 2180 человек, большая часть из них будет проходить службу в соединениях и частях Хабаровского края, а на территории Восточного военного округа - около 95 процентов призывающихся. Чуть более сотни юношей были отправлены для прохождения службы во внутренние войска МВД - в Челябинскую, Свердловскую, Иркутскую и Красноярский край.

По словам военкома, в этот призыв альтернативная служба не пользуется популярностью: людей, которые вместо военной подготовки хотят работать в больницах или заниматься другой предусмотренной законом деятельностью, сейчас, сейчас не нашлось. Николай Николаевич также отметил, что основная масса молодых людей идет служить с желанием: если в прошлом году по результатам анкетирования таких было около 50%, то сегодня этот показатель вырос до

# ДАН ПРИКАЗ ЕМУ: на курсы

Между тем в уютном спортивном городке шли занятия по физической подготовке. Высокие, крепкие парни в камуфляжных комбинезонах и голубых беретах отрабатывали приемы рукопашного боя. Командир подразделения десантников вместе с инструктором внимательно контролировали действия каждого бойца. Хотя, как мне показалось, в контроле необходимости не было: все работали добросовестно и с полной отдачей. Инструктор лишь изредка направлял некоторых подчиненных. Рядом с площадкой «рукопашников» качали пресс, подтягивались и выполняли выход силой на перекладине другие военнослужащие. На линиях десантников особого напряжения не читалось.

- Как-то скучно у вас, - обратился я к командиру, - даже подогнать никого не нужно.

- Это правда, - согласился старший лейтенант. - Просто в строю новичков нет. Все бойцы неоднократно участвовали в контртеррористических операциях в Чечне, в многих боевых наградах.

- Руслан Викторович! - окликнул гвардии полковник Алексей Пустовойт стоящего неподалеку офицера. - Это мой заместитель гвардии подполковник Воронин. Он проведёт вас по учебным местам и покажет всё, что заинтересует.

Гвардии подполковник Руслан Воронин, как я убедился, отлично владеет ситуацией в полку. Впрочем, иначе и быть не может. Юный лейтенант пришёл он в эту часть, получив под командование учебный взвод. Работал, не считаясь со временем и личными желаниями, и через год его взвод стал лучшим в учебном гвардейском полку. Молодому офи-

Окончание.  
Начало на 1-й стр.



церу доверили роту. Скорее и она стала отличной.

К тому же молодой офицер оказался отличным методистом. Командование оценило такое отношение к делу и направило его на учёбу в общевойсковую академию. После её окончания Руслан Воронин вернулся в родной гвардейский полк.

## ПОЛЕ - АКАДЕМИЯ СОЛДАТА

Машинка заместителя командира полка притормозила на подъезде к общевойсковому полигону.

Гвардии подполковник Воронин направился к месту, где контрактники в полном боевом облакении осваивали премудрости преодоления проволочных заграждений. Руководитель занятия внимательно следил за действием каждого контрактника, отмечал ошибки, советовал, как лучше преодолеть препятствие. Руслан Викторович не вмешивался в работу командиры взвода. Дымили средства имитации, иногда вызывая капельку в военнослужащих, у не особенно поворотливых острая колючка цеплялась за комбинезон. Но учебные смены раз за

разом возвращались на исходную позицию и вновь штурмовали препятствие, пока все не научились выполнять упражнение без единой ошибки.

Чуть дальше взвод контрактников отрабатывал приемы метания гранат. По команде офицера военнослужащие старались поразить «противника» цели гранатой рядом с целью редко кому удавалась. Вообще-то, многие считают, что поразить «противника» гранатой дело элементарное. Но это заблуждение. Вот очередная пара выполнила упражнение, и боевой снаряд одного из сержантов лёг прямо у ног мишени. Другой, ударившись о землю, отскочил далеко в сторону. Вместе с руководителем занятия оба направились к мишени.

- Что скажете, товарищи старший лейтенант? - поинтересовался прапорщик у молодого офицера. - Точно в ноги попал?

- Это, конечно, хорошо. - По виду руководителя занятия можно было понять, что он настроен не столь оптимистично. - Но если бы это произошло в реальном бою, едва неизвестно, чем бы всё закончилось. У меня отец воевал в спешрэдке ВДВ в Афганистане.

Руслан Викторович, как лучше преодолеть препятствие. Руслан Викторович не вмешивался в работу командиры взвода. Дымили средства имитации, иногда вызывая капельку в военнослужащих, у не особенно поворотливых острая колючка цеплялась за комбинезон. Но учебные смены раз за

также. Так вот, он рассказывал, что не раз видел, как душманы в таком сценарию успевали отбросить гранату ногой. Так что не стоит рисковать, гранату нужно класть метрах в двух-трёх от «противника»...

- А как у меня? - поинтересовался другой прапорщик.

- У тебя похоронка домой, - не удержался кто-то в строю.

- Действительно, вам не позавидишь. В такой ситуации «противник» успеет отскочить, спрятаться за любое укрытие. Нужно учить время срабатывания запала, наклон местности, твёрдость грунта, даже направление ветра, вилить до того, что кто-то может закрыть гранату собой.

Неожиданно потянуло дымком. «Неужели где-то рядом забыли потушить костёр?» - тревожно мелькнуло в сознании.

- Впереди группа отрабатывает способы выживания в лесистой местности, - пояснил мой беспокойство гвардии подполковник Руслан Воронин.

И действительно, на широкой тяжёлой площадке вновь кипела работа. Прапорщики, старшины, сержанты контрактной службы труженились не покладая рук. Кто-то пытался добывать огонь первобытным методом, другой оборудовал шалаш из подсобного хвойного материала, третий собирал хворост для костра, составляя его аккуратной пирамидкой.

Командир взвода лейтенант Дмитрий Чечулин не терял из виду ни одного подчинённого.

- Вам костёр гореть долго не будет, - сделал он замечание младшему сержанту, орудующему у будущего источника тепла и света. - Когда у вас в запасе много зажигательных средств, сойдёт и такое расположение дров. А если у вас в коробке последняя спичка? И если смиришьтесь, и людей поморозите. Сначала следует положить сухой мох, затем бересту, после чего са-

мые тонкие веточки, далее - чуть потолще.

Говоря это, лейтенант очень сильно переключил костёр и чиркнул спичкой. Весёлый огонёк пламени лизнул мох, мигом перекинулся на тонкую бересту, и вот уже пламя пыхнуло со всех сторон.

- Руслан Викторович, на курсах собраны не только мотострелки, танкисты, артиллеристы, но и связисты, ракетчики, авиаторы, штабисты. Им-то зачем вся эта общевойсковая предусмотрительность?

- Чем больше военнослужащих знает и умеет, тем больше у него шансов оставаться живым в боевых действиях, - заместитель командира полка принял моего шутливого тона. - Если ты надел погоны, то должен уметь стрелять, метать гранаты, оказывать медицинскую помощь, вести общевойсковую войну, выживать в условиях

таких курсов станут основой обучения будущих профессионалов.

## ЧТОБЫ СОЛНЦЕ ВЗОШЛО НА ВОСТОКЕ

Один из летних дней этого года многие военнослужащие, проходящие интенсивную общевойсковую подготовку, наверное, запомнят на всю жизнь.

В 6.00 тишину утра разорвал сигнал тревоги. Военный городок стоял, похож на растревоженный муравейник. Военнослужащие быстро оделись и, разобрав оружие, вещемушки с сумкой паком, средства индивидуальной защиты, вышли в исходный район. Началось главное испытание - маршбросок на 50 километров.

Расстояние до Смоленки, а это километров десять, все подразделения преодолели сравнительно легко. А вот когда дошли до Карловки, у всех было одно желание - лечь и уснуть. Вместо этого каждого подразделение пришлось оборудовать свой район. Здесь-то и пригодились навыки, полученные в ходе тренировок. Наконец, выставив боевое охранение, уставшие до невозможности все уснули крепким сном.

Однако поспать спокойно в эту ночь им не удалось. Длинная очередь всполоха темноты ночи, глухо ухнула взвы-бролосок.

Расстояние до Смоленки, а это километров десять, все подразделения преодолели сравнительно легко. А вот когда дошли до Карловки, у всех было одно желание - лечь и уснуть. Вместо этого каждого подразделение пришлось оборудовать свой район. Здесь-то и пригодились навыки, полученные в ходе тренировок. Наконец, выставив боевое охранение, уставшие до невозможности все уснули крепким сном.

На четвёртый день все сдавали нормативы по инженерной, химической, медицинской, огневой подготовкам, метанию боевых гранат, другим изученным дисциплинам, в том числе оборудовали огневую позицию. Каждому пришлось открыть окоп для стрельбы стоя, а затем соединить их в единую систему обороны. Среди лучших участников обладателям титулом «лучший сапёр» стала группа из четырех участников, в составе которых были прапорщики Иван Фурманов, Андрей Смирнов, Максим Артамонов, сержант Алексей Шурыгина, старшина Александр Макаревич, сержант сержанта Владимира Гетмана, младший сержант Андрея Соловьёва и других. На торжественном построении полка каждому участнику интенсивной общевойсковой подготовки с курсом выживания были вручены удостоверения о её успешном окончании. Экзамен на ратную зоркость выдержали все.

На четвёртый день все сдавали нормативы по инженерной, химической, медицинской, огневой подготовкам, метанию боевых гранат, другим изученным дисциплинам, в том числе оборудовали огневую позицию. Каждому пришлось открыть окоп для стрельбы стоя, а затем соединить их в единую систему обороны. Среди лучших участников обладателям титулом «лучший сапёр» стала группа из четырех участников, в составе которых были прапорщики Иван Фурманов, Андрей Смирнов, Максим Артамонов, сержант Алексей Шурыгина, старшина Александр Макаревич, сержант сержанта Владимира Гетмана, младший сержант Андрея Соловьёва и других. На торжественном построении полка каждому участнику интенсивной общевойсковой подготовки с курсом выживания были вручены удостоверения о её успешном окончании. Экзамен на ратную зоркость выдержали все.

Второй день был не легче. Руководители занятия позабылись о многочисленных вводных. И мотострелкам, и ракетчикам, и связистам пришлось преодолевать забытые участки местности, отражать налеты штурмовых вертолётов, преодолевать зоны заражённой местности, отражать атаки диверсионных групп «противника», производить разминирование взрывоопасных предметов. К чести всех участников марш-броска не было ни одного случая малодушия.

Третий день потребовал от каждого участника особого мужества: предстояла обкатка танками. Правда, на этот раз их заменили боевыми машинами пехоты. Лучше всех справились с заданием представители мотострелковых подразделений - для них это привычное дело. А вот зенитчикам, связистам, ракетчикам и другим пришлось переживать. Однака несмотря на трудности, все успешно выполнили и это упражнение.

На четвёртый день все сдавали нормативы по инженерной, химической, медицинской, огневой подготовкам, метанию боевых гранат, другим изученным дисциплинам, в том числе оборудовали огневую позицию. Каждому пришлось открыть окоп для стрельбы стоя, а затем соединить их в единую систему обороны. Среди лучших участников обладателям титулом «лучший сапёр» стала группа из четырех участников, в составе которых были прапорщики Иван Фурманов, Андрей Смирнов, Максим Артамонов, сержант Алексей Шурыгина, старшина Александр Макаревич, сержант сержанта Владимира Гетмана, младший сержант Андрея Соловьёва и других. На торжественном построении полка каждому участнику интенсивной общевойсковой подготовки с курсом выживания были вручены удостоверения о её успешном окончании. Экзамен на ратную зоркость выдержали все.

Владимир СЕМЕНИХИН.  
Фото автора.

• К 200-летию Отечественной войны 1812 года

## Их ожидала победа!

Ровно 200 лет назад 23 июля у Салтановки, что южнее города Могилёва, состоялось сражение между частями русского 7-го пехотного корпуса генерала Николая Раевского (15 тысяч человек) и французскими войсками корпуса маршала Л. Даву (26 тысяч человек). В один из моментов боя, когда казалось, что русские войска дрогнут, генерал Раевский встал во главе основных сил корпуса и повёл пехоту в атаку. Вместе с ним шли его сыновья. Старший Александр (16 лет) нёс знамя Смоленского полка, младший Николай (10 лет) шёл рядом с отцом. Подвиг Раевского вдохновил всех; в тыковкой атаке противник был отброшен.

Отечественная война 1812 года была характерна проявлением массового героизма всех слоёв населения России. Страницы летописей доныне до нас имена тысячи героев - от генераломандрица Михаила Кутузова и до рядовых участников.

В публикации рассказывается о троих из них.

Один из героев Отечественной войны 1812 года - генерал от кавалерии, атаман войска Донского Матвей Иванович Платов. В 1812 году он командовал отдельным казачьим корпусом 1-й Западной ар-

мии полный разгром противника - авангарда короля Баварии - Жерома.

2 (14) июля в районе местечка Романово казаки Платова в течение суток сдерживали авангардные части

захватчиками, и уже в Тарутине казачий контингент достиг 22 тыс. человек.

В время отступления армии Наполеона из России казаки Платова, неоступно преследуя противника, нанесли ему поражение у Городни, Колоцкого монастыря, Гжатска, Царево-Замыща, под Духовщиной и при переправе через реку Вопь. В之夜 караки с ходу с боем заняли Смоленск, а затем разбили войска Майдана Ней под Дубровной.

В целом за кампанию 1812 года находившиеся под командованием Платова казаки взяли около 70 тыс. пленных, захватили 548 орудий и 30 знамен, а также отбили огромное количество награбленных в Москве ценностей. Заслуги в Отечественной войне Платов был возведён в графское достоинство, награждён орденами. Как в России, так и в европейских странах он стал одним из самых популярных русских генералов, принимавших участие в войне с Наполеоном.

Следующий в списке генеров Отечественной войны 1812 года - генерал-майор Яков Петрович Кульев. Первый боевой опыт Яков Кульев приобрёл, участвуя в Русско-турецкой войне 1787 - 1791 годов. В дальнейшем он оттачивал свое мастерство в различных странах и стал одним из самых популярных русских генералов, принимавших участие в войне с Наполеоном.

Следующий в списке генеров Отечественной войны 1812 года - генерал-майор Яков Петрович Кульев. Первый боевой опыт Яков Кульев приобрёл, участвуя в Русско-турецкой войне 1787 - 1791 годов. В дальнейшем он оттачивал свое мастерство в различных странах и стал одним из самых популярных русских генералов, принимавших участие в войне с Наполеоном.

Последователь Суворова, талантливый военачальник Кульев отличался исключительной храбростью и решительностью. Горячий по нраву, он был противником пассивного отступления и всегда рвался вперёд. И неудивительно, что 3 (15) июля, находясь в разведке на левом берегу Двины, в районе деревни Чернево, и столкнувшись там с частями кавалерийской дивизии генерала Себастиана, при麾下 Кульевы начали атаку на батарею Раевского, а также приступили к атаке на батарею Багратиона. Этого ему удалось выполнить, но благодаря умелому перевороту и знанию иностранных языков, переодевшись в различные kostyomы, Фигнер свободно вращался среди французов, добывал нужные сведения и сообщал их нашу главную квартиру.

Ограбленный из Москвы Фигнер набрал небольшой отряд из охотников и отставших солдат, который при содействии крестьян совершил смелые налёты на коммуникации противника. Только в одном походе партизаны под его командованием уничтожили 382 и пленили около 400 вражеских солдат. Французский император обещал выдать большое вознаграждение за поимку Фигнера. Однако все старания захватить отважного партизанского команда были бесплодными: несколько раз окружённый противником он неизменно спасался.

Когда началось отступление французов, отряд Фигнера вместе с отрядом Сеславина отбил у них цепь транспорта с драгоценностями, награбленными в столице.

Александр Фигнер геройски погиб в Саксонии 1 (13) октября 1813 года. Окружённый противником и прижатый к Эльбе, он бросился в реку, схватив себе руки платком. Таким были последние минуты жизни отважного партизанского команда.

Память о героях войны 1812 года, их подвигах, совершенных во имя родной земли, не умирает. О них по-прежнему пишут книги, слагают стихи, сочиняют былины. Мы должны сохранить и передать будущим поколениям славу героев Отечества, а также память о героях Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов.

Подготовил  
Валерий ПЕТРЕНКО.

</